

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

市场监管部门联合工信、科技、外办、侨联等部门

“助企引智”促发展

近年来，市市场监督管理局联合工信、科技、外办、侨联等部门，制定“助企引智”服务工作指南，聚焦25个省重点产业集群和我市重点产业开展引智需求摸底调研，及时共享工作信息，建立联络员工作制度，定期研判工作形势，会商解决难点问题，探索建立“行业质量顾问”等与外籍质量专家合作新模式，合力做好外籍质量专家引进、流动、管理、服务等工作，促引智成果持续扩大。各部门联合对企业需求“精准画像”，做到“一企一策”，组织重点企业集中座谈

调研，着重宣讲相关政策和典型案例，让企业了解引智路径、看到引智成效、提升引智信心。同时，市场监管部门还全程跟进企业需求，协助筛选专家，围绕“引得来、留得住、用得好、见实效”，强化引智企业后续跟踪服务，通过定期走访、座谈会等方式及时掌握企业和专家的工作情况，总结梳理工作经验和成效，优化引进流程并提供后续保障，促引智专家量、质齐升。沧州“助企引智”活动，分别从日本、新加坡等国家引进了涵盖质量管理、质量技术和质量品牌方面的诸多专

家，涉及装备制造、医药制造、石油化工等多个领域。在外籍专家的指导和帮助下，多家企业在质量控制、技术改进、市场占有率、品牌影响力和市场主导力等方面得到显著提升。其中，4家企业导入卓越绩效等先进管理模式，17家企业通过质量认证体系8项、工艺改进13项、技术创新10项、信息化建设3项，参与国家标准、行业标准制修订各一项，申报并获得授权专利16项，推动品牌战略制定或建设5项，推动质量安全管控及措施5项，产品合格率均有明显提升。

家，涉及装备制造、医药制造、石油化工等多个领域。在外籍专家的指导和帮助下，多家企业在质量控制、技术改进、市场占有率、品牌影响力和市场主导力等方面得到显著提升。其中，4家企业导入卓越绩效等先进管理模式，17家企业通过质量认证体系8项、工艺改进13项、技术创新10项、信息化建设3项，参与国家标准、行业标准制修订各一项，申报并获得授权专利16项，推动品牌战略制定或建设5项，推动质量安全管控及措施5项，产品合格率均有明显提升。

打造从田间到餐桌的产业链条

吴桥净菜 “鲜”护首都菜篮子

本报讯（通讯员王昱鑫 记者尹君伊）日前，在吴桥县春义来粮棉种植专业合作社，工人们正严格按照标准化流程，忙着对各类蔬菜进行清洗、分拣、去皮、切配等精细化加工。这些净菜被整齐包装后，装入带有“河北净菜”标志的冷链运输车辆，发往北京。从采摘到送上北京市民餐桌，整个过程不超过24小时。吴桥净菜以最快速度、最科学的运输方式，最大程度保留了蔬菜的新鲜度和优良品质。

对加工场所的卫生、设施设备的维护、清洗消毒的流程及贮存条件都有着极为严格的要求。”合作社负责人季晓云介绍，目前，合作社每天向北京供应各类净菜1.5吨，涵盖叶菜类、根茎类、茄果类等种类，能够满足不同客户群体的多样化需求，为北京市民提供丰富的蔬菜选择。吴桥净菜进京不仅丰富了北京市民餐桌，也有效拓宽了菜农增收渠道。随着京津冀协同发展持续深入推进，吴桥县精准把握农业发展定位，紧紧瞄准京津中高端市场，大力发展各类高端精品特色蔬菜。通过不断优化产业布局，整合资源，打造了一条从田间到餐桌的完整产业链条。

东光“立飞包装机械”

立飞印机 实现不停机换版

本报讯（记者吴梦 通讯员李宇）日前，东光县立飞包装机械有限公司最新研发生产的固定式全伺服智能印刷糊箱联动线亮相在上海举办的2025中国国际瓦楞展，其不停机换版功能吸引了国内外众多采购企业的关注。据立飞公司相关负责人李炫介绍，他们公司推出的固定式全伺服智能印刷糊箱联动线是将瓦楞纸板印刷设备与纸箱自动生产设备有机结合在一起，实现多生产工艺智能化的新型纸箱印刷生产。固定式全伺服智能印刷糊箱联动线技术水平已达到

产业前沿，生产速度突破了每分钟350张的行业难关，套色精度达到±0.3毫米。更重要的是，联动线可以在上一单生产时，同时在印刷机上挂版准备生产下一单，实现了不停机换版，将生产时间和停机挂版时间合二为一，解决了纸箱厂换单时间长，生产效率低的难题。联动线还突破了印刷机和糊箱机分开生产的传统生产模式，大大提高了生产效率。此外，联动线还使用了全伺服控制，大大提高了整机生产过程中的精准度，机器动作更加流畅可控，误差更小。

青县多部门 开展全民国家安全教育宣传活动

本报讯（记者张峻豪 通讯员尹向平）日前，青县县委国安办联合县委宣传部、县司法局等多个单位开展全民国家安全教育宣传活动。据悉，青县各相关部门精心选取了与群众生活息息相关的法律知识、安全常识等作为宣传内容，由工作人员向群众发放宣传手册与学习资料，并用通俗易懂的语言详细讲解，增强群众法治意识，自觉学法、懂法。活动现场，“法律明白人小讲

堂”吸引了一群正在欣赏梨花的游客前来参加。“法律明白人”讲解了国家安全知识，并且就群众关心的问题进行现场解答。大家相互交流，拉家常式地学习，让群众接受度显著提升。青县相关部门负责人表示，此次活动旨在进一步提升广大干部群众的国家安全意识和保密意识，增强他们维护国家安全、保护国家利益的使命感和责任感，营造出全民共筑国家安全屏障的浓厚氛围。

新闻热线：
孙晓丹 13831766901 康学翠 18333004480
申 萍 17731719785 刘 杰 13292796980
张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

绿色防虫术



日前，沧州市农林科学院果树研究所专家团队来到孟村梨农专业合作社，针对梨树病虫害防治开展专项技术指导。
邓辰浩 摄

▲专家手持诱捕器向果农详细讲解原理。
▲诱捕器搭配靶标害虫诱芯应用于虫害防治。

市区三甲医院全部开通“沧州好人”绿色就医通道

本报讯（记者刘杰）继沧州市人民医院开通“沧州好人”绿色就医通道后，沧州市中心医院、沧州中西医结合医院陆续开通“沧州好人”绿色就医通道。自此，市区三甲医院全部开通“沧州好人”绿色就医通道。这是记者日前从市文明办获悉的。据介绍，“沧州好人”到沧州市中心

医院、沧州中西医结合医院就医时，可享受就诊、交费、检查、取药、住院优先服务，享受就诊免费挂号（不含特需门诊）和住院惠民减免等各项优惠政策；到体检中心可享受免费建立健康档案和健康体检优惠。据悉，“沧州好人”典型代表宣传选树活动，是我市加强公民道德建设、

培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。自2007年举办以来，已有近1800人获评“沧州好人”，309人获评“河北好人”，200人获评“中国好人”，上榜人数持续领跑全国地级市，“好人之城”已成为沧州亮丽名片。同时，我市充分发挥“沧州好人”后援协会作用，吸纳机关单位、社会团体和志

愿者参与，累计为“沧州好人”提供帮扶资金1120余万元，解决实际困难近800件。我市在全市大型文化活动中设“好人专席”，将“沧州好人”纳入“信易+”信息归集范围；每年制作赠送“道德春联大礼包”，走访中了解掌握他们的思想动态、家庭状况，及时提供帮扶救助。

脊髓灰质炎疫苗：守护儿童健康的“盾牌”

在人类与传染病的漫长斗争史中，疫苗始终扮演着至关重要的角色。脊髓灰质炎疫苗，便是其中的杰出代表之一。它不仅拯救了无数儿童的生命，还让曾经令人闻风丧胆的脊髓灰质炎（又称“小儿麻痹症”）在全球范围内逐渐被消灭。今天，让我们一起深入了解脊髓灰质炎疫苗，揭开它神秘的面纱。

一、脊髓灰质炎：曾经的“恶魔”

脊髓灰质炎是一种由脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病。这种病毒主要通过粪口途径传播，常见于卫生条件较差的环境中。一旦感染，病毒会在人体肠道内繁殖，并可能侵入神经系统，导致严重的后果。大多数感染者可能仅表现出轻微症状，如发热、头痛、喉咙痛等，但约1%的感染者会出现肢体瘫痪，甚至危及生命。瘫痪多发生在儿童身上，且可能伴随终生，给患者及其家庭带来沉重的负担。

二、疫苗的诞生：人类的胜利曙光

20世纪中叶，脊髓灰质炎疫苗的研发成为全球医学界的焦点。1955年，美国科学家成功研发出灭活脊髓灰质炎疫苗

(IPV)。1957年，我国著名的医学科学家、病毒学专家顾方舟成功从患者粪便中分离出脊髓灰质炎病毒并定型，为疫苗研发奠定了基础。1959年，顾方舟前往苏联考察疫苗情况后，决定选择减毒活疫苗(OPV)作为我国的疫苗研发路线。他将活疫苗种子带回国内，并在短时间内生产出500万份疫苗，完成了临床试验。通过大规模的疫苗接种计划，越来越多的国家和地区也逐步实现了无脊髓灰质炎的目标。世界卫生组织西太平洋地区于2000年10月宣布中国实现无脊灰目标。此后，中国持续保持无脊灰状态，至今已超过25年。

三、疫苗的种类与特点

目前，全球使用的脊髓灰质炎疫苗主要有两种：灭活疫苗(IPV)和减毒活疫苗(OPV)。

灭活疫苗(IPV)的特点：IPV是通过化学方法灭活病毒后制成的疫苗。它安全性高，不会引起疫苗相关麻痹型脊髓灰质炎(VAPP)，也不会导致疫苗衍生脊髓灰质炎病毒(VDPV)的传播。接种方式：通

常通过肌肉注射，免疫效果稳定，能够有效预防脊髓灰质炎。适用人群：适用于所有儿童，尤其是免疫功能低下的儿童和孕妇。

减毒活疫苗(OPV)的特点：OPV使用的是减毒活病毒，接种后能够在肠道内产生类似自然感染的免疫反应，不仅能预防脊髓灰质炎，还能在人群中形成群体免疫效应。接种方式：通常通过口服，方便快捷，免疫效果显著。适用人群：主要用于大规模免疫接种，但在某些情况下(如免疫功能低下者)需要谨慎使用。

四、接种程序与注意事项

我国的脊髓灰质炎疫苗接种程序如下：2月龄、3月龄：各接种1剂灭活脊髓灰质炎疫苗(IPV)。4月龄：接种1剂减毒活疫苗(OPV)。4周岁：再接种1剂OPV。还可以按照国家免疫程序和疫苗说明书自愿自费接种五联疫苗(“DTaP-IPV-Hib”联合疫苗)替代脊髓灰质炎疫苗，另外IPV疫苗也有非免疫规划疫苗，可替代免疫规划疫苗OPV。

接种疫苗时，家长需要注意以下几点：

1.观察儿童健康状况：在接种前，确保儿童身体状况良好，无发热、腹泻等症状。

2.了解禁忌症：对疫苗成分过敏、患有严重免疫缺陷的儿童应避免接种OPV，可选择IPV。

3.按时接种：按照免疫程序及时接种疫苗，避免延误接种时间，影响免疫效果。

五、疫苗的全球影响与未来展望

随着全球人口流动的增加，脊髓灰质炎病毒仍有传播的风险。中国仍面临脊灰野病毒输入的风险，尤其是在与部分仍有脊灰流行的国家接壤的地区。因此，持续的疫苗接种和监测是必不可少的。同时，科学家们也在不断研究更安全、更有效的疫苗，以应对可能出现的新挑战。

脊髓灰质炎疫苗是人类智慧的结晶，更是守护儿童健康的“盾牌”。通过疫苗接种，我们不仅能够保护个体免受疾病的侵害，还能为整个社会筑起坚固的免疫防线。让我们携手努力，为彻底消灭脊髓灰质炎贡献一份力量，让每一个孩子都能在健康的环境中茁壮成长。

沧州市疾病预防控制中心 杨雨利

黄骅市公安局交通警察大队 关于机动车违法停车严管路段的公示

为加强城市道路交通秩序管理，规范机动车停车行为，保障道路交通有序、安全、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律法规规定，决定将下列道路列为机动车违法停车行为严格管理路段(以下简称“严管路段”)，现将有关事项公示如下：

一、严管路段

在原有“严管路段”的基础上，增加人民路(建设大街至迎宾大街)路段。

二、严管措施

公安机关交通管理部门将依照有关法律法规的规定，通过现场执法、交通技术监控设备抓拍等方式，依法处罚机动车在严管路段违法停车行为。妨碍其他车辆、行人通行的，公安机关交通管理部门将依法拖移车辆并予以处罚。请广大驾驶人自觉遵守交通法规规定，严格按照道路交通标志标线指示规范停放车辆。

三、实施时间

以上严管措施公示期为7日，自2025年4月23日0时起施行。

特此公示

黄骅市公安局交通警察大队
2025年4月15日